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 1
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9-00 - 9-45,

 9-55 - 10-40

	Жилища. Пещера, чум, полуземлянка.

	Добрый день, ребята. 
Сегодня, мы продолжаем наши занятия по теме «Жилища. Пещера, чум, полуземлянка» 

Сегодня на занятии мы ещё раз повторим какие жилища были у древних людей и познакомимся с учебной платформой https://padlet.com/paoarh/atxwrocjben570qw
Переходя по ссылке вы сможете вновь посмотреть презентацию о жилища, прочитать рассказ, вспомнить, опираясь на таблицу, из чего делали жилища древние люди.  На ближайших занятиях мы начнём делать макеты (я надеюсь все вместе). Сейчас хорошо подумайте и впишите на доску https://padlet.com/paoarh/atxwrocjben570qw или мне лично в Вацапе какие материалы вам нужны для макета (что у вас уже есть, а чего нет). 

Понять как устроен был чум у древнего человека поможет экскурсия  в Свердловский областной краеведческий музей https://youtu.be/4KYcRq9mObk.
Задание выполнить нужно до 6 ноября.
	
https://padlet.com/paoarh/atxwrocjben570qw
Непомнящей Оксане Викторовне в ВКонтакте (https://vk.com/bagylnik),  или в ВАЦАПЕ (89321290611) ИЛИ НА ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ (pao-arh@yandex.ru)


	«Юный археолог»
	Группа
2

	05.11.2020

10.50- 11.45, 11.55 - 12.40
	Требование к написанию ученической научно-исследовательской работы (УНИР).

	Ребята, пока мы находимся на дистанционном обучении, начнём рассматривать вопросы, связанные с написанием проектов.  
Первое наше занятие будет по теме: «Типология и классификация проектов» 

Ваша задача будет следующая: 

1.
Познакомиться с типами проектов

2.
Определить к какому типу проектов относится Ваш, если начали писать, или какой вам больше нравиться.

Типология и классификация проектов.

o
Практико-ориентированный проект нацелен на решение практических задач, отражающих интересы участников проекта или внешнего заказчика. Эти проекты отличает четко обозначенный с самого начала результат деятельности его участников, который может быть использован в жизни класса, школы, микрорайона, города. Форма конечного продукта при этом разнообразна - от учебного пособия для любого школьного кабинета (например, географии) до пакета рекомендаций по восстановлению экономики России. Ценность проекта заключается в реальности использования продукта на практике и его способности решить заданную проблему.

Проектируемый продукт: учебные пособия, макеты и модели, инструкции, памятки, рекомендации

Например: тема «Создание макета горы», o
практико-ориентированный проект, продукт макет горы

o
Исследовательский проект по структуре напоминает научное исследование. Он включает в себя обоснование актуальности выбранной темы, постановку задачи исследования, обяза¬тельное выдвижение гипотезы с последующей ее проверкой, обсуждение и анализ получен¬ных результатов. При выполнении проекта должны использовать¬ся методы современной науки: лабораторный эксперимент, моделирование, социологический опрос и др.

Проектируемый продукт: новые знания, оформленные по правилам научной работы.

Например: тема «Мои родственники в годы Великой Отечественной войны»

продукт: грамотно оформленная работа, альбом о родственниках

·        Информационный проект направлен на сбор информации о каком-либо объекте или явлении с целью анализа, обобщения и представления информации для широкой аудитории. Такие проекты требуют хорошо продуманной структуры и возможности ее коррекции по ходу работы. Выходом проекта часто является публикация в СМИ, в т. ч. в сети Internet.

Проектируемый продукт: статистические данные, результаты опросов общественного мнения, обобщение высказываний различных авторов по какому-либо вопросу, представленные в виде журнала, газеты, альманаха, презентации

Например: тема «Дети – герои Великой Отечественной войны»,

продукт: стенгазета, презентация

·        Творческий проект предполагает максимально свободный и нетрадиционный подход к его выполнению и презентации результатов. Продукт: альманахи, театрализации, спортивные игры, произведения изобразительного или декоративно-прикладного искусства, видеофильмы и т. п.

Например: тема «Изготовление скворечника»

Продукт: скворечник.

·        Игровой или ролевой проект. Предоставление публике опыта участия в решении проблемы проекта. Участвуя в нем, проектанты могут брать на себя роли литературных или исторических персонажей, выдуманных геро¬ев с целью воссоздания различных социальных или деловых от¬ношений через игровые ситуации. 

Продукт: мероприятие (игра, состязание, викторина, экскурсия и тому подобное)

Например: тема «Разработка экскурсии по Думной горе»

Продукт: экскурсия.

При выбирая тему проекта, вам нужно определить то, что вам интересно, то, чем вы увлекаетесь, а затем подумать над типом проекта и определить какой продукт вы будите изготавливать. Жду  ваших сообщений.

Мы продолжаем нашу работу. Сегодня мы должны определить какую проблему решает ваш проект, что мы хотим изменить, разрабатывая и реализуя наш проект. Определив проблему своего проекта, вы указываете её в самом начале своей работы, от того на решение какой проблемы направлен ваш проект т и продукт зависит цель и тема вашей работы, поэтому очень важно правильно определить проблему . Давайте попробуем!

Проблема — это некая противоречивая ситуация, возникшая в результате работы, определившая тему проекта (исследования) и требующая своего разрешения в итоге проектной работы. Проблема определяет тактику и стратегию работы.

Из формулировки темы должно быть понятно,

-что не так

-почему не так и

-и что будет, если сделать как надо.

Требования к формулировке проблемы:

Под проблемой понимается противоречие между желаемым будущим и реальной ситуацией, которое чаще всего выражается в отсутствии, недостатке чего-то, несоответствии одной части реальности, другой.

Проблемой научно-исследовательской работы (проекта) считается, ответов на которые пока нет, и которые требуют своего разрешения в завершении работы. Проблема исследования определяет ход исследовательской работы (проекта).

Пример. 

1.
Тема проекта «Создание макета горы» - этo практико-ориентированный проект, продукт макет горы. Проблема, которую решает данный проект, помочь педагогу более наглядно объяснить данную тему урока. 

2.
Тема «Мои родственники в годы Великой Отечественной войны»

Проблема – в год 75-летия Победы важно изучать и сохранять память об участниках войны, особенно важно знать имена своих родственников, их боевой путь.

3.
Тема «Изготовление скворечника». Проблема – изучить и изготовить такой скворечник, в котором действительно могли бы поселиться птицы, так как на самом деле птицы заселяются только в тот скворечник, который сделан по всем правилам и правильно прикреплен.

4.
Тема «Разработка экскурсии по Думной горе». Проблема – изучение и передача полученных знаний об истории края, например, младшим школьникам, а значит, наша экскурсия должна быть иметь свои особенности.  

	Написать о своём типе проекта и предполагаемом продукте мне Непомнящей Оксане Викторовне в ВКонтакте (https://vk.com/bagylnik),  или в ВАЦАПЕ (89321290611) ИЛИ НА ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ (pao-arh@yandex.ru)

	Юный археолог
	Группа 4
	12.50- 13.35, 13.45- 14.30
	Работа с научной литературой, полевыми отчётами.
	Задания по индивидуальным планам.
Ребята, мы здорово выступили на он - лайн конференции Молодёжный археологический съезд (Г. Новосибирск). От организаторов нам поступило предложение по результатам работы конференции опубликовать электронный сборник материалов трудов. Цель нашего сегодняшнего занятия отработать навык написания тезисов своей работы. Тезисы - это сокращённый вариант своего исследования до 7 страниц формата А-4 (все поля по 2 см), включая одну графическую иллюстрацию хорошего качества (файл JPG, разрешение не менее 300 dpi) с подписью и библиографический список. Шрифт – Times New Roman, кегль – 12, интервал – полуторный, абзацный отступ – 1,0 см. Возможно увеличение иллюстраций до трех в рамках указанного объема статьи.
Каждому в сообщениях в Вацапе высланы требования к тезисам. Необходимо до 6.11.2020 отправить мне подготовленные тезисы вашей работы.
	Непомнящей Оксане Викторовне в ВКонтакте (https://vk.com/bagylnik)



