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Тема занятия « Животные нашего края»
Добрый день, ребята! Мы продолжаем изучение темы «Животные нашего края».  Вы отлично справились с заданиями. Молодцы! Сегодня мы познакомимся с группой животных, которые кроме земной поверхности покорили ещё и воздушное пространство. Догадались? Это птицы.
 В отличии от других животных, часто ведущих скрытый образ жизни, птицы всегда рядом с человеком. Они радуют нас стремительным лёгким полётом, разнообразной окраской оперенья, красивым пением.
  Птицы различаются по внешнему виду, размерам, месту обитания. На Урале ( край, в котором мы живём) обитает большое количество птиц, живущих в лесах, на побережьях водоёмов, в городской среде. Посмотрите видеоролик. Запомните названия птиц.
https://plus.yandex.ru/
  Многие птицы на зиму улетают на юг. Этих птиц называют перелётными. А некоторые зимуют в наших краях. Это зимующие птицы. Заполни в тетради таблицу, указав в ней названия перелётных и зимующих птиц, которых ты увидел в видеоролике.
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 Трудно приходится птицам, которые остаются зимовать в наших краях, но мы с вами можем им помочь.
 
[bookmark: _GoBack] Задание: изготовьте кормушку. Повесьте её вблизи вашего дома на дерево или куст. Регулярно насыпайте в кормушку семечки, зерно или крупу. Это будет ваша помощь зимующим птицам. А в нашу группу в WhatsApp  отправь фотограграфию кормушки, а если удастся, то и птиц, которые прилетят на  угощение.
Желаю удачи!
