Студия «Дизайн» Ворожова Т.В.
26 ноября 2020 года группа № 1, 14.00-14.45
Тема занятия «конструирование из бумаги по чертежам и разверткам» (занятие 1)
Добрый день. Сегодня у нас с вами начинается новая тема. Продлится она четыре занятия. Для начала давайте вспомним, что такое конструирование?
Слово это произошло от латинского, и буквальный перевод – строю, создаю. Что же мы с вами будем строить? На самом деле конструирование – это вид инженерной деятельности, применяется такой вид деятельности в проектировании технических систем, дизайне, моделировании одежды. Конструирование включает анализ различных вариантов конструкции, их расчёты, 
выполнение чертежей. А что же такое чертеж?
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Чертёж — представляет собой его графическое изображение, выполненное в определенном масштабе, с указанием размеров и условно выраженных технических условий, соблюдение которых должно быть обеспечено при изготовлении изделия. В чертеже используются чертёжные инструменты: линейка, простой карандаш, циркуль, угольник.
Сегодня я вам предлагаю на листе бумаги начертить с помощью чертежных инструментов этот чертеж, соблюдая все размеры.
Сегодняшнее занятие подошло к концу. Ваша задание – начертить чертеж. Я жду ваши фото работ. Если у вас возникнут трудности или вопросы – пишите, звоните. Номер электронной почты tanuhav2200@gmail.com или на номер в WhatsApp 89045467366. 
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