      Программа «Экологическая азбука»
      Педагог Микушина Елена Борисовна
      17.12.2020
      Группа №1, 1год обучения
      Начало занятия 10.00
  Тема занятия: «Экологические связи в живой природе»
      Здравствуйте, ребята! Благодарю всех, кто посетил прошлое занятие и прислал свои ответы. Молодцы! Кто ещё не успел этого сделать, поторопитесь. Сегодня новое занятие и новое задание.
[bookmark: _GoBack]     Ребята, сегодня мы продолжим разговор о взаимосвязях в живой природе. Другими словами, в природе повсюду существуют невидимые нити, соединяющие все живые организмы между собой. Есть такие невидимые нити и между растениями. Давайте посмотрим, как растения могут взаимодействовать друг с другом. Вы, наверно, видели, что в лесу огромное количество растений уживаются друг с другом. Как им это удаётся? Смотрим видеоролик «Ярусы леса». А задание такое:
 Запишите или нарисуйте, какие ярусы леса вы увидите в ролике.
https://youtu.be/XwHhV7IfMXQ
    Как вы думаете, ребята, почему растения в лесу растут именно так? 
 Правильно! Так они дают возможность друг другу получать необходимое количество света. Деревья верхнего яруса – светолюбивые. Им необходимо много света, поэтому они тянутся вверх. Кустарники легко переносят тень. Они теневыносливые. Лесные травы любят расти в тени. Они тенелюбивые. Вот так растения дружно растут в лесу, не мешая друг другу.
 
       Ребята, на картинке, размещённой ниже, найдите 7 животных, спрятавшихся в лесу. Ответы присылайте на номер 89089117067 в WhatsApp.
  Желаю удачи! До свидания!
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