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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
ПОЛЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА
ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА ( 26 февраля 2021 )
     24 февраля в  актовом зале МАУ ДО ЦРТ им. Н.Е. Бобровой прошло общее собрание коллектива учреждения с повесткой дня:
                           Отчет о выполнении КД за 2020 год.
докл. Мебадури Т.С.-председатель профкома
         Аникиева Т.В. – директор ОУ
     Коллективный договор – локальный правовой акт, регулирующий трудовые и социально-экономические отношения между работодателем  и работающими у него работниками.(Ст. 40 ТК РФ) . Коллективный договор , регламентирует социально –трудовые отношения в организации. Документ имеет юридическую силу. Коллективный договор, впрочем как и все остальные локальные акты работодателя, не должен содержать условий, ограничивающих права или снижающих уровень гарантий работников по сравнению с установленными трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права (ч. 2 ст. 9 ТК РФ).  Заключая коллективный договор, стороны чаще всего преследуют следующие цели:
– стабилизация трудовых правоотношений с работниками;
– усиление мотивации работников в решении задач, стоящих перед организацией ;
– обеспечение материальной заинтересованности работников в творческом и ответственном отношении к выполнению трудовых (должностных) обязанностей;
– достижение упорядоченности системы оплаты труда;
– усиление социальной защиты и материальной поддержки работников.
Именно об этом и говорили  стороны социального партнерства. В КД есть пункты,  определяющие совместную ответственность и договоренность, есть пункты, которые предусматриваю ответственность только одной из сторон. Вывод сделан – в целом КД за 2020 год сторонами выполнялся. Самое главное, что действие его закончилось- возникает острая необходимость начать процедуру ведения переговоров по заключению нового, тем более , что проект уже готов. До 1 марта работники обсуждают  новый вариант  КД с целью внесения своих дополнений и изменений.  25 февраля профком направил проекты 7 приложений к  документу. Есть все основания верить, что  новый коллективный  договор  в ЦРТ им. Н.Е. Бобровой будет подписан в ближайшее время. Успеха и удачи в этом важном деле для всех работников  Центра.
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