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ПРОФСОЮЗ  РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИИ
        ПОЛЕВСКАЯ  ГОРОДСКАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ  ПРОФСОЮЗА ( 16.09.21) 
ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК
      8 сентября утвердили правила финансового обеспечения предупредительных мер. Они заменили правила, утвержденные приказом Минтруда от 10.12.2012 
№ 580н. Сейчас работодатель дополнительно может подать заявление на возмещение средств из ФСС до 1 октября. Возместить средства можно, например, на профилактику от коронавируса и медосмотр. К таким мероприятиям относят проведение лабораторных исследований на коронавирус и приобретение масок, септиков, рециркуляторов воздуха и бесконтактных термометров. 
Проведение медосмотров
В документы для возмещения средств за медосмотр добавили расчет стоимости услуг по медосмотру. На основании этой правки можно сделать вывод, что расходы на медосмотр можно возвращать полностью в 2021 году (приказ Минтруда от 14.07.2021 № 467н. )
Чтобы возместить затраты на спецоценку условий труда, направьте до 1 августа в ФСС заявление о направлении средств на финансирование предупредительных мероприятий. К заявлению приложите:
· план финансового обеспечения предупредительных мер в текущем календарном году;
· копию перечня мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников;
· копию коллективного договора или соглашения по охране труда между работодателем и профсоюзом;
· копию приказа о создании комиссии по спецоценке;
· копию договора с организацией, которая будет проводить спецоценку, с указанием количества оцениваемых рабочих мест и стоимости спецоценки.
    ФСС России направит на финансирование предупредительных мер, в том числе на проведение спецоценки, до 20 процентов страховых взносов, которые перечислил работодатель.
    В общем случае можно вернуть до 20 процентов от суммы страховых взносов. Сумму возврата можно увеличить до 30 процентов, если дополнительные средства сверх 20 процентов направить на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста (п. 2 Правил, утв. приказом Минтруда от 10.12.2012 № 580н )
         Требования к специалисту по охране труда по новому профстандарту «Специалист в области охраны труда», утвержденному приказом Минтруда от 22.04.2021 № 274н, начнут действовать уже с 1 сентября. Профстандарт обязателен для специалистов по охране труда, так как в статье 217 ТК указано, что СОТ должен иметь «соответствующую подготовку или опыт работы в этой области». То есть в законодательстве прямо прописаны квалификационные требования, следовательно, работник, претендующий на эту должность, должен им соответствовать.
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