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      Здравствуйте, ребята! Благодарю всех, кто посетил прошлое занятие и прислал свои ответы. Молодцы! Кто ещё не успел этого сделать, поторопитесь. Сегодня новое занятие и новое задание.
   Сегодня рассмотрим вопрос о типах лесов.
Россия является крупнейшей странной мира, и по этой причине на ее территории разместилось множество природных зон, в которых произрастают различные виды деревьев. Леса России, в зависимости от преобладания определенных пород деревьев, подразделяются на четыре основных типа: 1) хвойные леса; 2) широколиственные леса; 3) смешанные леса; 4) мелколиственные леса. Далее мы рассмотрим каждый из этих типов леса более подробно.
   Начнём с хвойных лесов, т.к. они занимают самую большую площадь.
Хвойные леса расположены на территории природной зоны тайги, и занимают около 70% от всей площади лесов страны. Эта зона известна низкой температурой и влажным воздухом. Хвойные леса протянулись от западных границ России до Верхоянского хребта. Основными лесообразующими породами являются ель, сосна, пихта и лиственница.
Задание: используя различные источники информации, опишите экологические особенности каждого из видов этих хвойных пород.
Бывая в лесу или в парке вы видели хвойные деревья.
Задание: какие виды хвойных деревьев можно встретить в нашей местности? Сфотографируйте и отправьте в группу фото хвойного дерева.
       Ответы присылайте на номер 89089117067 в WhatsApp.
  Желаю удачи! До свидания!
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