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1. ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗУЕМОГО В ЦЕНТРЕ РАЗВИТИЯ ТВОРЧЕСТВА им. Н.Е.БОБРОВОЙ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
        Центр развития творчества им. Н.Е.Бобровой расположен в северной части г. Полевского Свердловской области.

        Центр развития творчества принимает детей разных по возрасту, интересам, социальному статусу. Для всех в Центре создаются равные и разнообразные возможности для достижения успеха.

         В состав Центра входят 9 дворовых клубов. Дворовый клуб – это место для встреч с друзьями и единомышленниками, способ проведения досуга, способ найти новое увлечение. Принять любого ребёнка, разглядеть лучшие качества, поддержать творчество и инициативу, приобщить к здоровому образу жизни- миссия дворового клуба.
         Эколого-краеведческая направленность стала одной из составляющей в системе воспитания Центра. Этой деятельностью пронизаны все составляющие образовательного процесса: от учебных занятий до конкурсного движения.

          Учащиеся и педагоги Центра активно участвуют в реализации федеральных, региональных и муниципальных целевых программ. Центр имеет статус региональной площадки проекта «Топос», является организатором городских мероприятий фестиваля «Самоцветы» (направления «Отечество», «Интеллект», «Экология»), организатор городского лагеря с дневным пребыванием детей «Юность». Центр активно сотрудничает с шефским предприятие ПАО «СТЗ», копровый цех. На базе Центра действует Музей Образования Полевского городского округа.
Процесс воспитания в Центре основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и обучающихся:
- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в Центре;

- ориентир на создание в Центре психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие обучающихся  и педагогов; 

- реализация процесса воспитания главным образом через создание в Центре детско-взрослых общностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

- организация основных совместных дел обучающихся и педагогов как предмета совместной заботы и взрослых, и детей;

- системность, целесообразность и нешаблонность воспитания как условия его эффективности.
Основными традициями воспитания в Центре являются следующие: 

- стержнем годового цикла воспитательной работы Центра являются ключевые общие дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;

- важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов и обучающихся является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;
- в Центре создаются такие условия, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);
- в проведении общеучрежденческих дел отсутствует соревновательность между объединениями, поощряется конструктивное межгрупповое и межвозрастное взаимодействие обучающихся, а также их социальная активность; 

- педагоги Центра ориентированы на формирование коллективов в рамках  кружков, студий, дворовых клубов на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой воспитания в Центре является педагог дополнительного образования, в дворовом клубе- педагог-организатор, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ВОСПИТАНИЯ
 Современный национальный воспитательный идеал, в соответствии с Концепцией духовно-нравственного воспитания личности гражданина России, это высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации. 

Исходя из этого воспитательного идеала, а также основываясь на базовых для нашего общества ценностях (таких как семья, труд, отечество, природа, мир, знания, культура, здоровье, человек) формулируется общая цель воспитания в Центре – личностное развитие школьников, проявляющееся:

1) в усвоении ими знаний основных норм, которые общество выработало на основе этих ценностей (то есть, в усвоении ими социально значимых знаний); 

2) в развитии их позитивных отношений к этим общественным ценностям (то есть в развитии их социально значимых отношений);

3) в приобретении ими соответствующего этим ценностям опыта поведения, опыта применения сформированных знаний и отношений на практике (то есть в приобретении ими опыта осуществления социально значимых дел).

Данная цель ориентирует педагогов не на обеспечение соответствия личности ребенка единому уровню воспитанности, а на обеспечение позитивной динамики развития его личности. В связи с этим важно сочетание усилий педагога по развитию личности ребенка и усилий самого ребенка по своему саморазвитию. Их сотрудничество, партнерские отношения являются важным фактором успеха в достижении цели.
Конкретизация общей цели воспитания применительно к возрастным особенностям школьников позволяет выделить в ней следующие целевые приоритеты, которым необходимо уделять чуть большее внимание на разных уровнях общего образования:

1. В воспитании детей младшего школьного возраста (уровень начального общего образования) таким целевым приоритетом является создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут. 

Выделение данного приоритета связано с особенностями детей младшего школьного возраста: с их потребностью самоутвердиться в своем новом социальном статусе - статусе школьника, то есть научиться соответствовать предъявляемым к носителям данного статуса нормам и принятым традициям поведения. Такого рода нормы и традиции задаются в школе педагогами и воспринимаются детьми именно как нормы и традиции поведения школьника. Знание их станет базой для развития социально значимых отношений школьников и накопления ими опыта осуществления социально значимых дел и в дальнейшем, в подростковом и юношеском возрасте. К наиболее важным из них относятся следующие:  

- быть любящим, послушным и отзывчивым сыном (дочерью), братом (сестрой), внуком (внучкой); уважать старших и заботиться о младших членах семьи; выполнять посильную для ребёнка домашнюю работу, помогая старшим;

- быть трудолюбивым, следуя принципу «делу — время, потехе — час» как в учебных занятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;

- знать и любить свою Родину – свой родной дом, двор, улицу, город, село, свою страну; 
- беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, заботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе; подкармливать птиц в морозные зимы; не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоёмы);  

- проявлять миролюбие — не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, не прибегая к силе; 

- стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить знания;

- быть вежливым и опрятным, скромным и приветливым;

- соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести здоровый образ жизни; 

- уметь сопереживать, проявлять сострадание к попавшим в беду; стремиться устанавливать хорошие отношения с другими людьми; уметь прощать обиды, защищать слабых, по мере возможности помогать нуждающимся в этом людям; уважительно относиться к людям иной национальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными возможностями здоровья;

- быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чём-то непохожим на других ребят; уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаивать своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших.  

Знание младшим школьником данных социальных норм и традиций, понимание важности следования им имеет особое значение для ребенка этого возраста, поскольку облегчает его вхождение в широкий социальный мир, в открывающуюся ему систему общественных отношений. 

2. В воспитании детей подросткового возраста (уровень основного общего образования) таким приоритетом является создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников, и, прежде всего, ценностных отношений:

- к семье как главной опоре в жизни человека и источнику его счастья;
- к труду как основному способу достижения жизненного благополучия человека, залогу его успешного профессионального самоопределения и ощущения уверенности в завтрашнем дне; 

- к своему отечеству, своей малой и большой Родине как месту, в котором человек вырос и познал первые радости и неудачи, которая завещана ему предками и которую нужно оберегать; 
- к природе как источнику жизни на Земле, основе самого ее существования, нуждающейся в защите и постоянном внимании со стороны человека; 
- к миру как главному принципу человеческого общежития, условию крепкой дружбы, налаживания отношений с коллегами по работе в будущем и создания благоприятного микроклимата в своей собственной семье;

- к знаниям как интеллектуальному ресурсу, обеспечивающему будущее человека, как результату кропотливого, но увлекательного учебного труда; 
- к культуре как духовному богатству общества и важному условию ощущения человеком полноты проживаемой жизни, которое дают ему чтение, музыка, искусство, театр, творческое самовыражение;
- к здоровью как залогу долгой и активной жизни человека, его хорошего настроения и оптимистичного взгляда на мир;
- к окружающим людям как безусловной и абсолютной ценности, как равноправным социальным партнерам, с которыми необходимо выстраивать доброжелательные и взаимоподдерживающие отношения, дающие человеку радость общения и позволяющие избегать чувства одиночества;
- к самим себе как хозяевам своей судьбы, самоопределяющимся и самореализующимся личностям, отвечающим за свое собственное будущее. 
Данный ценностный аспект человеческой жизни чрезвычайно важен для личностного развития школьника, так как именно ценности во многом определяют его жизненные цели, его поступки, его повседневную жизнь. Выделение данного приоритета в воспитании школьников, обучающихся на ступени основного общего образования, связано с особенностями детей подросткового возраста: с их стремлением утвердить себя как личность в системе отношений, свойственных взрослому миру. В этом возрасте особую значимость для детей приобретает становление их собственной жизненной позиции, собственных ценностных ориентаций. Подростковый возраст – наиболее удачный возраст для развития социально значимых отношений школьников.

3. В воспитании детей юношеского возраста (уровень среднего общего образования) таким приоритетом является создание благоприятных условий для приобретения школьниками опыта осуществления социально значимых дел.
Выделение данного приоритета связано с особенностями школьников юношеского возраста: с их потребностью в жизненном самоопределении, в выборе дальнейшего жизненного пути, который открывается перед ними на пороге самостоятельной взрослой жизни. Сделать правильный выбор старшеклассникам поможет имеющийся у них реальный практический опыт, который они могут приобрести в том числе и в школе. Важно, чтобы опыт оказался социально значимым, так как именно он поможет гармоничному вхождению школьников во взрослую жизнь окружающего их общества. Это:

- опыт дел, направленных на заботу о своей семье, родных и близких; 

- трудовой опыт, опыт участия в производственной практике;

- опыт дел, направленных на пользу своему родному городу или селу, стране в целом, опыт деятельного выражения собственной гражданской позиции; 

- опыт природоохранных дел;
- опыт разрешения возникающих конфликтных ситуаций в школе, дома или на улице;
- опыт самостоятельного приобретения новых знаний, проведения научных исследований, опыт проектной деятельности;

- опыт изучения, защиты и восстановления культурного наследия человечества, опыт создания собственных произведений культуры, опыт творческого самовыражения; 

- опыт ведения здорового образа жизни и заботы о здоровье других людей; 
- опыт оказания помощи окружающим, заботы о малышах или пожилых людях, волонтерский опыт;
- опыт самопознания и самоанализа, опыт социально приемлемого самовыражения и самореализации.

Выделение в общей цели воспитания целевых приоритетов, связанных с возрастными особенностями воспитанников, не означает игнорирования других составляющих общей цели воспитания. Приоритет — это то, чему педагогам, работающим с обучающимися конкретной возрастной категории, предстоит уделять большее, но не единственное внимание. 

Добросовестная работа педагогов, направленная на достижение поставленной цели, позволит ребенку получить необходимые социальные навыки, которые помогут ему лучше ориентироваться в сложном мире человеческих взаимоотношений, эффективнее налаживать коммуникацию с окружающими, увереннее себя чувствовать во взаимодействии с ними, продуктивнее сотрудничать с людьми разных возрастов и разного социального положения, смелее искать и находить выходы из трудных жизненных ситуаций, осмысленнее выбирать свой жизненный путь в сложных поисках счастья для себя и окружающих его людей.

Достижению поставленной цели воспитания обучающихся будет способствовать решение следующих основных задач: 

1) реализовывать воспитательные возможности общеучрежденческих ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;
2) поддерживать активное участие объединений в жизни Центра;

3) вовлекать школьников в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по программам дополнительного образования, реализовывать их воспитательные возможности;
4) использовать в воспитании детей возможности учебного занятия, поддерживать использование интерактивных форм занятий с учащимися; 

5) инициировать и поддерживать ученическое самоуправление – как на уровне Центра, так и на уровне творческих объединений; 

6) поддерживать деятельность функционирующих на базе Центра детских общественных объединений и организаций;
7) организовывать в Центре волонтёрскую деятельность и привлекать к ней обучающихся для освоения ими новых видов социально значимой деятельности;
8) организовывать для школьников экскурсии, экспедиции, походы и реализовывать их воспитательный потенциал;
9) организовывать профориентационную работу с обучающимися;
10) организовать работу медиа центра, реализовывать его воспитательный потенциал; 

11) развивать предметно-эстетическую среду Центра и реализовывать ее воспитательные возможности;

12) организовать работу с семьями обучающихся, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития детей.
Планомерная реализация поставленных задач позволит организовать в Центре интересную и событийно насыщенную жизнь детей и педагогов, что станет эффективным способом профилактики антисоциального поведения обучающихся.
3. ВИДЫ, ФОРМЫ И СОДЕРЖАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы Центра. Каждое из них представлено в соответствующем модуле.
3.1. Модуль «Ключевые общие дела Центра»

Ключевые дела – это главные традиционные общеучрежденческие дела, в которых принимает участие большая часть обучающихся и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогами и детьми. Это не набор календарных праздников, отмечаемых в Центре, а комплекс коллективных творческих дел, интересных и значимых для обучающихся, объединяющих их вместе с педагогами в единый коллектив. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в Центре. Введение ключевых дел в жизнь Центра помогает преодолеть мероприятийный характер воспитания, сводящийся к набору мероприятий, организуемых педагогами для детей. 
Для этого в Центре используются следующие формы работы:

На уровне Центра:

· Сентябрь
         - «День открытых дверей» - комплекс мероприятий, направленных на привлечение в Центр новых обучающихся. Это событие включает в себя презентацию творческих коллективов «Мы начинаем!», которая проходит на площадках города, акцию «Куда отдать ребёнка?» в ходе которой в онлайн формате жители города знакомятся с творческими коллективами Центра, мастер-классы для всех желающих попробовать свои силы и определиться с выбором объединения, экскурсии для первоклассников с родителями.
        -  Политинформация «Наталия Евгеньевна Боброва- человек, чьё имя носит Центр развития творчества». Мероприятие проходит с привлечением ресурсов Музея образования Полевского городского округа.

        - Тематическая неделя - цикл тематических мероприятий, связанных с созданием условий для формирования и развития универсальных учебных действий и повышением интереса к обучению в целом.
· Октябрь

         - Проект «Наши таланты», направлен на вовлечение обучающихся в социально значимые дела, формирование и укрепление детского коллектива Центра.
         - Операция «Чистая Чусовая», экологический десант по уборке береговой части реки Чусовой.

         - Акция «День пожилого человека», направлена на оказание внимание и заботы пожилым людям микрорайона.

         - Акция «День Учителя»

         - Экофестиваль

· Ноябрь

          - Квест «Полевская волость»

· Декабрь

          - «Новогодний Бум» - цикл новогодних спектаклей для разных возрастных уровней. Совместная работа ребят и родителей объединений над сценарием, костюмами, декорациями, оформлением Центра и дворовых клубов.

           - Тематическая неделя «» - цикл тематических мероприятий, связанных с созданием условий для формирования и развития универсальных учебных действий и повышением интереса к обучению в целом.
· Январь

           - Спартакиада дворовых клубов (пулевая стрельба, дартс, теоретическая подготовка).

· Февраль

          - Месячник, посвящённый Дню защитника Отечества (концерт, подготовка поздравлений, встречи с выпускниками Центра, отслужившими в армии).
· Март

          - Фестиваль творчества дворовых клубов

· Апрель

          - Праздник «Спортивная слава». Это чествование лучших спортсменов Центра и педагогов. Праздник способствует развитию позитивных межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия друг к другу, развивает чувство принадлежности подростка к Центру.
          - Подведение итогов проекта «Наши таланты». Подводится итог работы за год, объявляются лучшие коллективы, обучающиеся, проявившие себя в социально-значимых делах.
         - Благотворительная ярмарка изделий ребят. В течение года обучающиеся готовят работы, чтобы стать участниками ярмарки. Куда потратить заработанные деньги решает Совет воспитанников.
         - Краеведческий отчёт

         - Тематическая неделя «» - цикл тематических мероприятий, связанных с созданием условий для формирования и развития универсальных учебных действий и повышением интереса к обучению в целом.
· Май

          - Заключительный праздник всех творческих объединений Центра. Праздник проходит на площадке ДК СТЗ и включает в себя концерт, выставку работ учащихся и педагогов, видеоролик о творческих объединениях естественнонаучной, социально-гуманитарной, туристско-краеведческой направленностей.
          - Акция «Бессмертный полк»

          - Акция «Подарок ветерану»

          - Акция «Окна Победы»

· Июнь

           - День рождения Центра. Праздник проходит в рамках летнего лагеря «Юность». Каждый отряд готовит поздравления, сюрпризы, подарки.
На уровне объединений: 

· выбор и делегирование представителей объединений в общешкольные Совет обучающихся Центра, ответственных за подготовку общеучрежденческих ключевых дел;  

· участие творческих объединений в реализации ключевых дел Центра; 

· проведение в рамках творческого объединения итогового анализа детьми  ключевых дел Центра, участие представителей творческих объединений в итоговом анализе проведенных дел на уровне Совета обучающихся Центра.
На индивидуальном уровне: 
· вовлечение по возможности каждого ребенка в ключевые дела Центра в одной из возможных для них ролей: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответственных за приглашение и встречу гостей и т.п.);

· индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел;
· наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими товарищами, с педагогами и другими взрослыми;
· при необходимости коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими детьми, которые могли бы стать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы. 
Модуль 3.2. «Учебное занятие»

           В организации процесса воспитания Центр использует потенциал учебного занятия. В реализации видов и форм деятельности педагоги ориентируются на дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу. Побуждают обучающихся соблюдать на занятии общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (педагогами) и сверстниками, принципы учебной дисциплины и самоорганизации.
- Внеаудиторные занятия- занятия- экскурсии (на предприятия города, музей, занятия на улице, конкурсы, соревнования, акции, спектакли, концерты, походы, экспедиции).
- Творческие недели- открытые занятия для родителей, персональные выставки, хакатоны, научные стендапы, защита проектов, флэшмобы.

- «Технологии проектного обучения» - организация самостоятельной исследовательской деятельности обучающихся в рамках одного или нескольких занятий дает обучающимся возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, генерирования и оформления собственных идей, уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения. 
- «Технология конструктивного общения», направленная на установление личностного контакта между педагогом и учащимися, на демонстрацию собственной расположенности и целей совместной деятельности, на оказание и просьбу о помощи; 
- «Технология проблемного обучения», предполагающая создание проблемных ситуаций для обсуждения в группе («А если бы…», «Если бы я был…», диалог, проблемы экологии, исторические факты); просмотр фильмов; составление заданий, создание мини-проектов и презентаций, связанных с конкретной тематикой, памятными датами и т.д. («История моей семьи», «К юбилею города», «Великая Победа»). 
      Элементы технологий направлены на воспитание ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, позволяют привлечь внимание школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организовать их работу с получаемой на занятии социально значимой информацией – инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения.          Применение на занятиях интерактивных форм работы учащихся (деловые и ролевые игры, диспуты, интеллектуальные батлы) дают возможность повысить мотивацию, связанную с познавательной деятельностью обучающихся.  
- «Технология сотрудничества» – работа в парах или группах. Деление на группы происходит до начала занятия. Группы формируются разными способами: по выбору педагога, по желанию, случайным образом, по определенному признаку и т.д. Группы объединяют: общая тема, работа над мини-проектом, изучение нового материала по методу диалогических сочетаний. Выполнение единого задания учит обучающихся командной работе и взаимодействию с другими детьми, дают возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога, воспитывают ответственность за коллективный результат.
- «Ситуация успеха». Создается на занятии с помощью следующих приемов: «Даю шанс» – договоренность педагога с менее успешным обучающимся о подготовке заранее конкретного задания или вопроса; «Эмоциональные «поглаживания» – словесная похвала и поддержка. 
- «Изюминка занятия» – прием, который использует педагог для концентрации внимания детей, привлечения к выполнению определенного задания, для настроя на дальнейшую деятельность, создания эффекта удивления и восхищения (предмет, фраза, «черный ящик», образ педагога) помогает поддержать мотивацию детей к получению знаний, способствует установлению доброжелательной атмосферы во время занятия, снимает отрицательный эмоциональный барьер.
- «Интеллектуальный спонсор» – организация помощи мотивированных и эрудированных обучающихся испытывающих трудности одногруппникам дает обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи.  

       Рефлексия – этап урока, в ходе которого учащиеся самостоятельно оценивают свое состояние, эмоции, результаты деятельности.

3.3. Модуль «Самоуправление»

      Совет Центра, состоящий из представителей всех творческих объединений Центра и дворовых клубов является организатором всех ключевых общих дел Центра.  Совет Центра делится на сектора: спортивный, культмассовый, информационный.
      Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам – предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что готовит их к взрослой жизни. Поскольку учащимся младших и подростковых классов не всегда удается самостоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление иногда и на время может трансформироваться (посредством введения функции педагога-куратора) в детско-взрослое самоуправление. 
    На уровне Центра формирование навыков самоуправления у детей реализуется через следующие формы деятельности: 
( на заседании Совета Центра, которые проводятся 2 раза в месяц, выдвигаются идеи и учитывается мнение обучающихся по вопросам деятельности Центра, для облегчения распространения значимой для обучающихся информации и получения обратной связи от объединений, для организации и проведения личностно значимых для обучающихся событий, ключевых общих дел Центра

В конце года на итоговом заседании подводятся итоги проекта «Наши таланты»;
На уровне объединений:

 (  активисты объединений совместно с педагогами организуют события, которые будут интересны всему объединению: День рождения объединения, День именинника, День сюрпризов, капустники, походы и др., с назначением ответственных за тот или иной этап проведения мероприятия. 
На индивидуальном уровне: 
· через вовлечение обучающихся в планирование, организацию, проведение и анализ общеучрежденческих и внутригрупповых дел;

· через реализацию обучающимися, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в кабинете, уходом за  комнатными растениями и т.п.

3.4. Модуль «Профориентация»

Совместная деятельность педагогов и обучающихся по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение обучающихся; диагностику и консультирование по проблемам выбора направленности программы дополнительного образования, профориентации в рамках дополнительной общеобразовательной программы. Задача совместной деятельности педагога и ребенка – подготовить обучающегося к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность обучающегося к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности. 

Эта работа осуществляется через: 

( участие в работе всероссийских профориентационных проектов ранней профориентации «Билет в будущее», «ПроеКТОриЯ», созданных в сети интернет: совместное с педагогами изучение интернет - ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования, прохождение онлайн - курсов по интересующим профессиям и направлениям образования; 

( цикл дел «Кем быть?», который включает  диагностику и анкетирование, индивидуальные консультации психолога для обучающегося и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут иметь значение в процессе выбора ими профессии. Цикл «Кем быть?» реализуется на уровне классного коллектива и направлен на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего; 

( экскурсии на предприятия города, где у ребят есть возможность познакомиться с условиями работы людей в той профессии, на которую ориентирована дополнительная общеобразовательная программа. 

( посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, дней открытых дверей в средних специальных учебных заведениях и вузах.
· циклы профориентационных часов общения, направленных на  подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;

· освоение обучающимися основ профессии в рамках дополнительной общеобразовательной общеразвивающе программы от стартового уровня до продвинутого.
Модуль 3.5. «Экскурсии, экспедиции, походы»

Экскурсии, экспедиции, походы помогают обучающемуся расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных ситуациях вне Центра.  На экскурсиях, в экспедициях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у подростков самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуживающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества. Эти воспитательные возможности реализуются в рамках следующих видов и форм деятельности:
· регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня, организуемые в объединениях педагогами и родителями обучающихся: в музей, в картинную галерею, в технопарк, на предприятие, на природу (проводятся как интерактивные занятия с распределением среди школьников ролей и соответствующих им заданий, например: «фотографов», «разведчиков», «гидов», «корреспондентов», «оформителей»);
· исторические, биологические, экологические, археологические экспедиции, организуемые педагогами и родителями школьников в другие города или села для углубленного изучения произошедших здесь исторических событий, имеющихся здесь природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны, археологических раскопок.
·   деятельность  музея образования Полевского городского округа, археологического музея, направлена на организацию активного, познавательного отдыха детей в течение учебного года и во время летних каникул. Экскурсии по музейным экспозициям, пешие и беговые экскурсии по микрорайону, автобусные по городу Полевскому и Полевскому городскому округу способствуют расширению знаний обучающихся об истории своей малой Родины, позволяют проявить самостоятельность и ответственность. Среди экскурсантов обучающиеся Центра, родители, воспитанники детских садов.
 ( турслет с участием команд, сформированных из педагогов, детей и родителей обучающихся, включающий в себя соревнование по технике пешеходного туризма, соревнование по спортивному ориентированию, конкурс на лучшую топографическую съемку местности, конкурс знатоков лекарственных растений, конкурс туристской кухни, конкурс туристской песни, конкурс благоустройства командных биваков, комбинированную эстафету. Во время турслета учащиеся приобретают социально значимые умения и навыки активной самостоятельной работы, сознание ответственности за порученное дело, настойчивость в разрешении поставленных задач, находчивость, выносливость, смелость, аккуратность;
· летний выездной палаточный лагерь, ориентированный на организацию активного отдыха детей, обучение навыкам выживания в дикой природе, закаливание, робинзонады, квесты, игры, соревнования, конкурсы; углублённое знакомство с археологией, экологией, зоологией, ботаникой; сбор материала для будущих проектов. 
3.6. Модуль «Организация предметно-эстетической среды»

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда Центра, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком Центра. Воспитывающее влияние на ребенка осуществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой Центра как: 

( размещение на стенах Центра регулярно сменяемых экспозиций: тематические выставки рисунков (2 раза в четверть), персональные выставки творческих работ школьников, позволяющие им реализовать свой творческий потенциал. Такого рода выставки помогут ребенку преодолеть застенчивость, проявить инициативу, научат правильно отвечать на похвалы и принимать благодарности, разумно реагировать на критику и пожелания, со вниманием относиться к работам других детей и корректно высказывать свое мнение о них; 

( размещение на стенде «Интересная жизнь» фотоотчета Центра об интересных событиях, происходящих в Центре (проведенных ключевых делах, увлекательных экскурсиях, походах, встречах и т.п.). Оформляется после каждого события или цикла дел; 

 ( событийный дизайн – оформление пространства проведения конкретных  событий Центра (День открытых дверей, Творческие недели, День учителя, Новый год, Общее родительское собрание) для формирования эстетического вкуса обучающихся;

 ( совместная с детьми разработка и оформление интерьера помещений Центра, дворовых клубов (вестибюля, коридоров, рекреаций, залов, лестничных пролетов и т.п.) к новогодним праздникам.

( эстетическое оформление стендов «Новое поколение», «Наши выпускники», «Центр – территория здоровья». Поддержание и обновление стендов «Исторический и современный портреты Центра» для позитивного восприятия ребенком Центра. Акцентирование внимания обучающихся посредством элементов предметно-эстетической среды на важных для воспитания ценностях Центра, его традициях, правилах; 
( фотоквест «Создай настроение»: обучающиеся объединений создают креативные фото в разных ситуациях, поднимающие настроение себе и окружающим. Обязательное условие – в фотоквесте принимает участие все обучающиеся объединения; 
(  озеленение  территории возле Центра, разбивка клумб;

( благоустройство кабинетов, осуществляемое педагогами вместе с воспитанниками объединений, позволяющее учащимся проявить фантазию и творческие способности;

 ( создание и популяризация особой символики Центра, используемой как в повседневной жизни , так и в торжественные моменты жизни Центра – во время праздников, торжественных церемоний, ключевых общих дел Центра и иных происходящих в жизни Центра знаковых событий.
3.7. Модуль «Работа с родителями»

Работа с родителями или законными представителями обучающихся осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и Центра в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями обучающихся осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности: 

На групповом уровне:

  ( Родительский Комитет Центра. Состоит из председателей родительских комитетов объединений. Оказывает помощь Центру в учебно-воспитательной работе, пропаганде педагогических знаний среди родителей, осуществляет связь и взаимодействие между педагогами и родителями, Центром и семьей. Родительские комитеты обмениваются собственным творческим опытом в деле воспитания детей;

 ( День открытых дверей. Родители и гости могут посещать  учебные занятия, общие мероприятия объединения и Центра  для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в Центре; 

( Публичный отчет. Ежегодное событие в конце мая, участниками которого являются все участники образовательного процесса. 
( Общее родительское собрание Центра. Проходит в режиме информирования о результатах, основных проблемах функционирования и перспективах развития Центра. Проводится церемония награждения по итогам года в следующих номинациях: «Лучший проект года», «Родитель года», «Ученик года», «Объединение года» и др. Завершается творческим отчетом детских объединений дополнительного образования.

( Родительский всеобуч, где родители получают ценные рекомендации и советы от специалистов, обсуждаются вопросы возрастных особенностей детей, формы и способы доверительного взаимодействия родителей с детьми, проводятся мастер-классы, семинары, круглые столы с приглашением специалистов.
( семейный клуб «Ромашка», который объединяет родителей детей с ОВЗ. Предоставляет родителям, педагогам и детям площадку для совместного проведения досуга и общения, консультаций.
( Родительские дни, во время которых родители могут посещать учебные занятия, для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в Центре;
На индивидуальном уровне:
· работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;

· участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
· помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общих дел Центра и  мероприятий воспитательной направленности внутри объединения;

· индивидуальное консультирование c целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.
3.8. Модуль «Центр – территория здоровья»

         Совместная работа педагогов и обучающихся над созданием благоприятных условий для развития социально значимых знаний и отношений к здоровью как залогу долгой и активной жизни человека, для приобретения обучающимися опыта  ведения здорового образа жизни, заботы о здоровье других людей, включает в себя: 
( участие в соревнованиях на призы Попечительского совета Полевского городского округа ( «Весёлые старты», многоборье) Способствует укреплению здоровья учащихся, приобщению к регулярным занятиям физической культуры и спорта, созданию возможностей учащихся демонстрировать свои достижения и усилия по сохранению здоровья, выявлению сильнейших команд и спортсменов 
города; 
( спартакиада дворовых клубов (пулевая стрельба, дартс, футбол, шахматы)
( месячник «Марафон здоровья» - цикл дел, направленных на пропаганду здорового образа жизни. Позволяет развивать творческую активность детей, активизировать профилактическую работу по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних; 
( «Спортивная слава». Цель этого события - награждение лучших спортсменов,  самых активных педагогов и родителей, торжественное вручение значков спотсменам-разрядникам.
( сотрудничество в организации и проведении совместных мероприятий с Футбольной ассоциацией, способствует привлечению обучающихся к активным занятиям футболом. Это соревнования «Кожаный мяч», «Митрошка»;

( организация летнего  оздоровительного лагеря «Юность»  способствует не только занятости, но и оздоровлению обучающихся  в период весенних, осенних и летних каникул.
4. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ САМОАНАЛИЗА ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ
        Анализ организуемого в Центре воспитательного процесса проводится с целью выявления основных проблем  воспитания в учреждении дополнительного образования и последующего их решения. Анализ осуществляется ежегодно силами экспертов самого Центра с привлечением (при необходимости и по решению администрации Центра) внешних экспертов. 

Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в Центре, являются:

- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательный процесс; 

- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных – таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между обучающимися и педагогами;  

- принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогов: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с детьми деятельности;

- принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития обучающихся, ориентирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие школьников – это результат как социального воспитания (в котором Центр участвует наряду с другими социальными институтами), так и стихийной социализации и саморазвития детей.

      Основными направлениями анализа организуемого в Центре воспитательного процесса являются следующие: 

1. результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся (динамика личностного развития обучающихся каждого класса с помощью диагностических инструментариев, наблюдения); 

2. воспитательная деятельность педагогов (изучение проблем в определении цели и задач воспитательной деятельности; проблем с реализацией воспитательного потенциала совместной с детьми деятельности; при организации детско-взрослых общностей с целью формирования доверительных отношений с обучающимися; при взаимодействии с семьей); 

3. управление воспитательным процессом в Центре (изучение педагогами нормативно-методических документов, регулирующих воспитательный процесс в Центре и должностных обязанностей педагога дополнительного образования, педагога-организатора; создание условий для профессионального роста педагогов в сфере воспитания; поощрение педагогов за хорошую воспитательную работу с обучающимися; 

4. ресурсное обеспечение воспитательного процесса в образовательной организации (материальные, кадровые, информационные ресурсы, необходимые  для организации и обновления воспитательного процесса; использование уже имеющихся у Центра ресурсов на достаточном уровне);

 5. удовлетворенность участниками образовательного процесса результатами воспитания, социализации и саморазвития обучающихся. 

Итогом анализа организуемого в Центре воспитательного процесса является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, и проект направленных на это управленческих решений.
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